

# Наш Магілёў

Грамадска-палітычна незалежная газета горада № 50(12), верасень 2010 года

## НОВОСЁЛКАМ УГРОЖАЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КАТАСТРОФА

Вітолід Неврида

Деревне Новосёлкі Могілеўскага раёна Могілеўскай области угрожае экологическая катастрофа. Всему виной предприятие по производству нетканых материалов "PolyTex". Жители бьют набат и сражаются с местными властями и владельцами предприятия за чистую экологию в деревне.

А вся проблема появилась тогда, когда агроторговая фирма "Вейно" продала территорию, на которой располагались овощехранилища, теплицы и мельница завода "PolyTex".

"Проблема появилась 12 лет назад, когда в нашей деревне появились цеха по производству синтепона, - рассказывает жительница деревни Новосёлки Людмила, - тогда это волновало только жителей прилегающей территории и не затрагивала жителей всей деревни. Около шести лет назад на заводе было запущено производство полимерной пленки. Вот тогда все жители деревни схватились за голову - что происходит? А происходило следующее - прилегающие к предприятию деревни начали гибнуть, исчезли птицы, появился невыносимый запах с этого предприятия, но никто не знал, что происходит за забором. В 2008 году предприятие начало расширяться и в 2009 году было построено еще два новых цеха.

После этого все жители соседних улиц почувствовали на себе последствия расширения предприятия".

"Ночью спать невозможно от вибраций, - говорит жительница улицы Машковка Марина Лушкевич, - которые исходят из цехов предприятия, колотится всё в близлежащих домах, содрогаются не только стены, но и подушки, на которых спим. Санэпидемстанция запретила предприятию работать ночью, но они несмотря на предписание продолжают работать".

"Второй проблемой, - говорит Людмила, - является то, что от предприятия исходит неприятный запах. Чувствуется сероводород и уксусная кислота. Если погода безветренная, то люди с близлежащих домов просто задыхаются. Третья проблема заключается в том, что у предприятия нет канализации и все сточные воды стекают через огорода жителей и детский сад в озеро, которое расположено в 400 мет-



Предприятие по производству нетканых материалов "PolyTex"

рах от предприятия. Гидромет после того как взял пробы отметил, что в озере вода заражена и воду с колодцев нельзя пить, особенно детям. Пить можно только ту воду, которая располагалась

в колодце возле самого предприятия. Но, следует отметить, что перед приездом Гидромета работниками "PolyTex" в колодец были брошены таблетки, которые дезинфицируют воду. В ме-

тах, где проходят сточные воды с предприятия, была выявлена концентрация цинка и нефтепродуктов, которая превышает допустимые нормы.

Продолжение на стр. 2

## У Магілёве на месцы касцёла Св. Францыска Ксаверыя можа паўстаць адміністрацыйны будынак

Вітолід Няўрыда

Гэтую інфармацыю пацверджваюць і прадстаўнікі гарвыканкам. Пустуючае месца прыглядзела ЗАТ "Сервалюкс", якое перадала неабходныя дакументы ў гарвыканкам, каб той у сваю чаргу дазволіў будаўніцтва ў гістарычным цэнтры Магілёва адміністрацыйнага будынка.

Магілеўская грамадскасць выражает занепакоенасць. Так сябры Магілеўскай арганізацыі Таварыства Беларускай мовы звязнуліся да старшыні Магілеўскага гарвыканкаму Станіславу Барадаўку, каб той даў тлумаченні з гэтай нагоды і адміністраціўнага раздзяленні гэтай зямлі вышэй-узгаданай арганізацыі. Зварот прадстаўнікоў ТБМ да мясцовай улады з'явіўся яшчэ з-за таго, што на сённяшні дзень "Дэтальнім планам цэнтральнай часткі г. Магілёва" на гэтай тэрыторыі прадугледжана аднаўленне комплекса езуіцкага калегіума і касцёла Св. Ксаверыя, знішчанага ў

пасляваенны час.

Адказ ад гарвыканкама быў такі - мясцовая ўлада спрабуе знайсці альтымальнае рашэнне архітэктурна-прасторавага развіцця цэнтра, якое бы дазволіла гарманічна злучыць найбольш капштоўнае старое з новым па форме і зместу.

Акрамя гэтага ў пісьме гаворыцца, што першапачатковы панінавартасны ансамбль касцёла і езуіцкага калегіума займаў значна большую плошчу і выходзіў за межы адведзенага ўчастка пад будаўніцтва адміністрацыйнага цэнтра і магчымасць адэкаструяваць пазначаныя будынкі адсутнічае з-за таго, што на гэтым месцы пабудаваны 8-павярховы жылы дом і музей дэкабрysts, а на месцы гатэля "Францыя" размешчаны будынак музычнай філармоніі.

Тым не менш, адказ ад намесніка старшыні гарвыканкама спадара Студнева запэўніваў, што будуць праведзены ўсе неабходныя археалагічныя работы. Пры выяўленні ў выніку раскопак аб'ектаў, якія могуць лічыцца нерухомай гісторыка-культурнай спадчынай і непаўторнасцю горада".

размяшчэння будынка.

Старшыня Магілеўскага абласно-га аддзялення ГА "Беларускае добраахвотнае таварыства аховы помнікаў гісторыі і культуры" Уладзімір Краўчанка лічыць, што аднаўляць альбо не аднаўляць будынак касцёла - гэта справа выключна рэлігійная.

"Стайлося да ідэі пабудаваць на гэтым месцы адміністрацыйны будынак адмоўна, - гаворыць Уладзімір Краўчанка, - Рэшткі касцёла дагэтуль недаследаваны. Вядома, што пад фундаментам хаваючца падземныя катакомбы са шматлікімі падземнымі хадамі. Апошнія даследванне іх праводзіліся перад пачаткам Другой сусветнай вайны 18 чэрвеня 1941 года. Пабудова на іх месцы адміністрацыйнага будынку знішчыць архітэктурна-культурную спадчыну і непаўторнасць горада".

Уладзімір Краўчанка не ве-



Пляцоўка пад забудову



Нагадаем, што касцёл Св. Францыска Ксаверыя і Анёлаў-Ахойнікаў і калегіум езуітаў пабудавалі ў Магілёве ў 18 ст. Знішчаны помнік архітэктуры быў ў 1950-я гг.

# НОВОСЁЛКАМ УГРОЖАЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КАТАСТРОФА

**Продолжение.**  
Начало на стр. 1

На общих собраниях жителей деревни, которых было два, присутствовали представители горисполкома, облисполкома, санэпидстанции, экологии, архитектуры, сельсовета, был какой-то местный депутат, а также представитель завода "PolyTex" товарищ Зенгалёв. Все нас уверяли в том, что расширения предприятия не будет. Предприятие как занимало 1.24 гектара так и будет занимать эту территорию, а вредные цеха уберут вглубь территории, подальше от домов жителей деревни. Однако, летом этого года мы обнаружили, что около полгектара земли возле предприятия расчищается для его расширения. В сельсовете нам сказали, что не знают кому выделена эта земля. Мы написали письмо в горисполком, после чего было собрано очередное собрание. Нам не отвечали на главный вопрос: кто покупает новую землю и начинает переоборудовать старые объекты, оставшиеся от овощесушилок? В результате тяжёлых батальев мы узнали, что это земля была продана заводу "PolyTex". Кроме того при расширении территории были вырублены вековые деревья, которые защищали деревню от Могилёвского предприятия-гиганта "Могилёвхимволокно". Ранее горисполком хотел построить на этом месте оптовые склады, но почему-то передал землю этому предприятию. Интересно, что документов на территорию, которую занимает предприятие не оказалось. Со слов руководства их просто выбросили как макулатуру. Документы есть только на новый приобретённый участок".

Жители отмечают, что ночью сотрудники предприятия сжигают отходы от производства нетканки в бывшем ТЭЦ, которым раньше отапливала-



сразу за заводом начинаются огорода жителей деревни. Санитарная зона отсутствует



при расширении территории предприятия были вырублены вековые деревья



часть отходов утилизируют ночью через трубу бывшей ТЭЦ



сточные воды стекают вниз по улице

лись теплицы. Кроме того, они сделали там свалку отходов нетканки.

"Санитарной зоны не существует. Дома начинаются в 20 метрах от завода, - продолжает Марина Лушкевич, - Руководства завода ссылается на то, что они принадлежат к текстильной промышленности, а не химической. Но ведь синтепон и нетканка - это далеко не продукция текстильной промышленности!"

На вопрос о вредности предприятия приезжавший в деревню представитель экологической службы ответил что всё в порядке - нет никаких проблем.

Жители жалуются на аллергические заболевания кожи и экзему. В последние несколько лет в деревне дети рождают-

ся аллергиками, у жителей деревни распространены неврозы и болезни дыхательных путей. Нервные расстройства вызваны бессонницей, из-за шума от работы новых цехов. Люди просто не высыпаются. Дачники тут не задерживаются на ночь.

"Мы обращались в облисполком, горисполком, санстанцию, экологию и гидромет, - рассказывает Людмила, - Горисполком в последнем письме предложил прекратить переписку. Когда же мы приложили юридическое обоснование наших претензий к деятельности предприятия, то нам частично дали какие-то объяснения. Кроме того, во время последнего собрания один из официальных представителей высказа-

зался, мол вам проводят газ и воду, а вы тут возмущаетесь. На что люди ответили - зачем нам газ и вода, если мы завтра можем умереть от болезней".

Марина отмечает, что все соседи в прилегающей к заводу территории тяжело болели и умерли от рака. Возможно, предприятие явилось виной этой болезни. Около пяти человек умерло от онкологии только на её улице.

"Когда приезжает санэпидстанция брать анализы, то они хитрят - берут пробы воздуха, когда он дует совсем в другую сторону - не в сторону деревни, - говорит жительница деревни Новосёлки Марина Лушкевич, - На это замечание они отмечают, что им руководство дало чёткие

указание в каком конкретном месте брать эти пробы. Кроме того, представители санстанции за 12 лет не выяснили какой протяжённости должна быть санитарная зона".

Женщины рассказывают о том, что после того как они начали сражаться с "PolyTex" им кто-то подбросил мёртвого котёнка в колодец. Случай произошёл сразу после того, как было дано заключение о том, что колодец чистый. Они вызвали МЧС, санстанцию и милицию. Сотрудники МЧС откачали воду из колодца, а санслужба провела дезинфекцию. Марина и Людмила в подозрение, что это было дело рук сотрудников "PolyTex", но доказательств нет.

"Сейчас мы готовим письмо в Администра-

цию президента, - говорит Людмила, - собираемся писать об этой проблеме в разные газеты. Кроме этого мы начали сбор подписей под обращением к Президенту".

В своём обращении жители требуют перенести вредное производство на территорию ОАО "Могилёвхимволокно", туда, где подобное предприятие находилось раньше, ведь там есть все необходимые для этого условия - и канализация, и помещения, и наличие вентиляции.

"Перенести предприятие туда будет тяжело. Это связано с тем, что территория на которой находится "PolyTex" взята в аренду на 99 лет с последующим строительством. Наличие этого предприятия за чертой города даёт минимальный налог, что в свою очередь даёт астрономическую рентабельность. Свидетельством этому большегрузные машины, которые непрестанно курсируют по деревне. Тем не менее мы не теряем надежды на то, что предприятие будет перенесено из нашей деревни в другое место", - отмечает Людмила.

Действительно, перенести предприятие на территорию ОАО "Могилёвхимволокно" будет очень трудно ещё и по той причине, что оно является негосударственным. Кроме того, к нему имеет непосредственное отношение руководство завода "Могилёвхимволокно". Так, иглопробивное оборудование, которое раньше находилось на заводе синтетического волокна теперь находится на этом предприятии и появилось на нём при помощи начальника цеха завода синтетического волокна товарища Бойко. Когда в октябре 2009 года был закрыт цех по производству нетканки на "Могилёвхимволокно", в Новосёлках были достроены цеха для производства нетканки, которые начали выпускать продукцию, отсутствующую на "Могилёвхимволокно".



**Дайджест от  
Алеся Татарского**

**Обама назвал  
"непростительными"  
заявления  
Ахмадинежада о  
терактах 9/11**

Президент США Барак Обама назвал высказывания своего иранского коллеги Махмуда Ахмадинежада про теракты 11 сентября "оскорбительными", "полными ненависти" и "непростительными".

Президент Ирана накануне в речи перед Генассамблей ООН предположил, что за терактами 11 сентября 2001 года стояли "некоторые люди из американского правительства", которые хотели таким образом "спасти от падения мировую экономику и сохранить сионистский режим на Ближнем Востоке". В ответ на его слова делегации США и всех 27 стран Евросоюза вышли из зала.

**Парламент  
Грузии принял в  
первом чтении  
новую  
конституцию  
страны**

Парламент Грузии на внеочередном заседании 24 сентября принял проект новой конституции страны в первом чтении, сообщает РИА Новости. За проголосовали 123 из 128 зарегистрированных депутатов, против - четверо. Всего в грузинском парламенте 150 депутатов, для принятия были необходимы голоса 100 из них.

Проект основного закона Грузии предусматривает сокращение президентских полномочий и усиление власти правительства и парламента.

**Об отставке  
Ю.Лужкова  
может быть  
объявлено в  
понедельник**

Об отставке мэра столицы Юрия Лужкова может быть объявлено уже в начале следующей недели, возможно, даже в понедельник, 27 сентября. Об этом "Коммерсанту" сообщили источники в структурах, близких к столичной мэрии.

При этом один из собеседников газеты предположил, что посты мэра и председателя городского правительства будут разделены. Первую должность займет человек из федеральных структур власти, например, глава аппарата федерального правительства Сергей Собянин, а вторую - человек с большим опытом хозяйственной работы в Москве, например, нынешний глава Нижегородской области Валерий Шанцев.



**Навіны ад  
«Радыё Свабода»**

**На кожным  
беларусе  
"вісіць" па 2,5  
тысячы даляраў  
дзяржаўнага  
доўгу**

Паводле афіцыйных звестак, зынешняя запазычанасць Беларусі ў першым паўгодзідзе 2010-га году павялічылася на 5%, а ў абсалютных лічбах - больш, чым на 1 мільярд даляраў.

Такім чынам, сукупны доўг па дадзеных на 1 ліпеня гэтага года перавысіў 23 мільярды даляраў, што складае 45% валавога ўнутранага прадукту краіны. Хто і якім чынам будзе вяртаць замежным крэдыторам узятыя пад працэнты грошы?

Толькі за 2009 год беларускія ўлады набралі крэдыт амаль на 7 мільярдаў даляраў. Галоўнай прычынай "абрастання" даўгамі называлася рэзкае падвышэнне кошту расейскага прыроднага газу для Беларусі, што адмоўна адбілася на дзяржаўным бюджэце. За першае паўгодзідзе 2010-га году да агульных 22 мільярдаў крэдытных даляраў, якія назапасіліся да канца мінулага году, дадаліся яшчэ 1 мільярд 100 мільёнаў даляраў. Па падліках фінансавага аналітыка Сяргея Чалага, пік вяртання пазыкай прыпадзе на 2013-2014 гады, калі штогод трэба вяртаць па некалькі мільярдаў даляраў.

Сяргей Чалы: "Нас чакае досьць рэзкі скакоч. Кошт абслугоўвання ўключана з працэнтамі і разам з асноўнай сумай пазыкай выглядае такім чынам: 2012 год - 1 мільярд зь невялікім (у далярах), больш за 2 мільярды - 2013-ы, яшчэ 2 мільярды з гакам - 2014-ы, і потым зноў 1 мільярд у 2015 годзе. Вось такая схема вымалёўваецца. Гэта з умовай, што аддаваць усё ж будзем, бо прырост вельмі істотны. Скажам, у мінулым годзе на гэтыя мэты мы патрацілі каля 300 мільёнаў даляраў, па выніках гэтага году будзе дзесяці блізу 500 мільёнаў".

Аднак ёсьць "выйсце" - даўгі не аддаваць, а аплачваць толькі працэнты. Эксперт не выключае, што цяперашнія беларускія ўлады разылічваюць менавіта на такі сцэнарый. Прынамсі, крыніцаў папаўнення бюджету, пры якіх можна было бы яшчэ адкладаць і на прадбачыцца.

## Другой сценарий

**Андрей Волков**

**Подходит к концу 16-й год правления Лукашенко. Если события будут развиваться по сценарию, озвученному властью, Беларусь ещё 5 лет будет находиться под управлением существующего режима. Единого сценария смены власти в стране никто пока публике не представил. Каким же может быть "сценарий №2" для Беларуси?**

Сначала определимся с расстановкой сил. С одной стороны гвардия Лукашенко, основная цель которой - удержать власть. С другой стороны - народ Беларуси, те, кто мало верит обещаниям оппозиции и ещё меньше государственной пропаганде.

Режим Лукашенко будет опираться на вертикаль власти и старых "проверенных" членов избирательных комиссий. Средства на кампанию - так или иначе, это деньги простых беларусов, взятые без их спроса.

Беларуский народ в борьбе за свой выбор может опереться на предложения политиков, заявивших о претензиях на президентское кресло. К сожалению, большинство демократических кандидатов используют для своих кампаний средства привлечённые извне. Шестнадцать лет государство не финансировало своих политиков (в первую очередь оппозиционных), в результате, для того чтобы выжить, политические силы вынуждены были искать поддержку за рубежом. Как результат - практически все сценарии демократических

кандидатов выработаны с учётом интересов тех или иных соседей.

**Сценарий 2.1 -  
"Площадь"**

Политики, эксперты и даже руководители "силовиков" в частных беседах связывают успех площади с количеством людей вышедших на улицы. Разговор идёт о некой критической массе, по разным оценкам от 50 000 до 250 000 человек, которые должны собраться на Октябрьской площади в Минске. Дальнейшее развитие сценария - силовое или общенациональная забастовка. В любом случае, в этом сценарии основа - массовое гражданское неповиновение власти в определённое время, в определённой точке.

**Сценарий 2.2 -  
"Уйдёт сам"**

В 2000 году Б. Н. Ельцин сделал красивый шаг - ушёл сам. В случае с Лукашенко, подобное маловероятно - Президент в какой-то мере стал заложником своего окружения, а окружение повязано бизнес интересами в стране. Одному уйти не дадут - и все за ним не пойдут.

**Сценарий 2.3 -  
"Вдруг его не  
станет..."**

Про снайпера Жириновский сказал ещё 10 лет назад. В прессе сейчас вяло муссируются слухи про подготовку покушения. С учётом того, что охрана у Лукашенко одна из лучших в мире, сценарий мало реальный. Мало того, в этом случае, к власти в стране "под шумок" могут прийти не совсем конструктивные силы. Надеяться в этом случае можно на естественное старение человека.

**Сценарий 2.4 -  
"Чудо."**

**Лукашенко  
проигрывает  
"выборы".**

Для того, чтобы сделать выборы прозрачными, достаточно допустить в избирательные комиссии представителей демократических сил. Для этого необходимы существенные изменения в подходе "вертикали" к формированию комиссий. Демократы вариант "честной" победы на выборах даже не рассматривают. Соответственно и Лукашенко не устроит процент меньший, чем на предыдущих выборах.

**Сценарий 2.5 -  
"Эволюция"**

Как отличить, эволюционируют правящие элиты, или деградируют? Динамика развития режима - перед выборами власть вдруг начинает остро чувствовать проблемы населения и на основе этого делать предвыборные обещания. На деле же, все попытки привести политическую систему в стране к цивилизованному виду проходили по схеме "Хотели, как лучше, а получилось - как обычно". Да и эволюционировать надо к какому-то чётко определённому образцу, а не просто в "прекрасное далёко".

**Жизнь  
продолжается,  
при любом  
сценарии!**

После выборов в Беларусь будет точно также восходить солнце, рождаться дети, по весне - зеленеть посевы. Предсказывать, что поменяется в политике или экономике - всё равно, что гадать на кофейной гуще.

Можно только отметить, что вектор на перемены в стране задан чёткий, и определяется этот вектор мощным психологическим давлением на режим со всех сторон.



4

## Грамадзянская кампанія



### ОМОН доигрался: бойкот будет

Футбольный сезон-2010 оказался вполне успешным для Беларуси. Подводя промежуточные итоги, можно отметить, что болельщиков своими победами радовали: как клубные команды, так и национальная сборная.

Рейтинговые очки набираются, команды показывают результат, интерес к игре номер один растет. Казалось бы, мы на правильном пути и чего еще можно пожелать. Но не все так гладко...

7 сентября. Матч Беларусь-Румыния. После сенсационной победы над командой Франции в Париже белорусские любители футбола ожидали увидеть продолжение праздника в Минске. Но уже за несколько часов до матча перемещаться в районе стадиона "Динамо" стало проблематично.

Возле касс и входов на стадион скопились огромные очереди. Посетители испытывали культурный шок: на входе ввели "десс-код" с пристрастием, заставляя раздеваться до самой майки, выворачивать носки, ремни и прочие "подозрительные" приспособления. А в 21 секунде, когда фанаты в запале сняли майки, правоохранители в резкой форме "порекомендовали" одеться. Приятна такая забота, что уж говорить. Чуть позже сотрудник минской милиции в интервью сайту goals.by виной всему произошедшему назовет белорусский менталитет. Так ли это?

Шок испытывали только те, кто посещает 2-3 топовых международных матча в год. Белорусские "ультрас" (футбольные фаны), как оказалось, подвергаются такому отношению часто. 7 сентября стало одной из последних капельных терпения.

Два последующих тура внутреннего чемпионата приблизили противостояние фанатов и правоохранительных органов к точке кипения.

Так, фанаты "Динамо" (Минск), о добровольной дружине стюартов которых успели поведать белорусские СМИ, решили устроить бойкот очередного тура чемпионата Беларуси. О желании поддержать акцию активно высказываются в интернете представители других фан-клубов. Идея проста: в воскресенье 26 сентября поединки 26-го тура белорусского чемпионата могут пройти при аномально пустых трибунах. Ведь и так,



кроме самих фанов, матчи суворенного чемпионата посещают считанные люди.

При всем внешнем спокойствии по поводу выполнения фанатов, при отсутствии видимого широкого резонанса какая-то реакция все же наблюдается. Вот как прокомментировал ситуацию сайту goals.by генеральный директор "Динамо" Валерий Стрельцов:

- Если фанаты не придут на игру с "Витебском", это их право. Мы что, будем кого-то уговаривать ходить на футбол? Если они любят клуб, то должны ходить на стадион при любых ситуациях. Пока что наши болельщики, к сожалению, приносят одни штрафы. Если чем-то надо помочь, сразу вспоминают руководство, а если что-то задумали сделать плохое, то руководство не спрашивают. Вот и сейчас сломали в Борисове пластиковые кресла, - за это клуб будет платить штраф. Мы выступаем за то, чтобы болельщики нам помогали. Но пусть они помогают команде выигрывать, а не тратить деньги.

Реакция, мягко говоря, дает повод усомниться в тесном контакте руководства клуба с фанатами и заинтересованности в существовании болельщиков. Как следствие, последние сами вынуждены защищать свои права, без официальной помощи клуба.

Начальник отдела информации и общественных связей ГУВД Мингорисполкома Александр Ластовский на том же goals.by выразил позицию правоохранительных органов:

- Почитайте газеты, сооб-

щения в интернете - от фанатов в последнее время исходят только плохие новости. И не надо иметь семь пядей во лбу, чтобы понять: выходки болельщиков и поведение милиции связаны напрямую. Это звеня одной цепи.

Известно, что правила поведения на стадионе устанавливают правоохранительные органы, а Белорусская федерация футбола, а также международные футбольные структуры. Мы же только следим за тем, чтобы эти правила соблюдались. Также не забывайте, что дело о взрыве на День Независимости еще не раскрыто...

Связь нераскрытоого взрыва и присутствия фанатов на стадионе - выглядит как звеня непонятной читательской логики. Получается, что каждый человек, пришедший на футбольный матч - потенциальный преступник. И вести правоохранительные органы считают нужным соответствующее.

Фанаты "Динамо" оценивают действия милиции на матче с "Белшиной" 12 сентября как "неадекватные и провокационные".

- Матчи без фанатов и болельщиков вообще: что может быть лучше для милиции? Но нужно ли это командам и всему белорусскому спорту? - говорится в официальном заявлении, распространенном в интернете.

Все же агрессия сотрудников милиции остается неизвестной. На своих интернет-ресурсах фанаты все объясняют приближающимися выборами. Больше трех не собираются. Разделяй и властвуй! А потому все массовые сообщества сейчас на-

ходятся под контролем. Даже те, кто и не помышляют об участии в политической жизни.

Тем самым власть может добиться непредсказуемого эффекта. Напомним, 7 сентября перед упомянутым знаменательным матчем сборной был задержан 41 активист кампании "Говори правду!". Они были задержаны без какой бы то ни было причины. После нахождения в течение нескольких часов в РОВД активисты были отпущены без составления протоколов. По идеи у многих рядовых болельщиков должны были возникнуть претензии к активистам, из-за которых, вероятно, и была ужесточена проверка на входе. Однако, по прошествии времени, вырисовывается обратная картина: сначала обычные болельщики, а теперь и фанаты выражают свое недовольство поведением милиции.

В своем пожелании нашей национальной команде перед победным матчем с французами, размещенном в газете "Прессбол", жена футболиста "Бирмингема" Александра Глеба - экс-певица Анастасия Косенкова сказала следующее:

- У нас ничего не получится, если все мы - зрители, игроки, федерация, пресса - не станем одной КОМАНДОЙ. Без разговоров за спиной, зависи и сплетен. Мы так и останемся вечными лузерами, если не начнем уважать друг друга, свой труд, который должен быть маленькая ремарка - профессиональным. Ибо нет ничего глупее, чем требовать с других больше, чем с самого себя.

### Статистические "фокусы"

В Беларуси наблюдается устойчивая тенденция роста материального достатка населения, сообщает БЕЛТА. В качестве подтверждения тому приводятся данные о снижении доли населения с доходами ниже бюджета прожиточного минимума.

По данным ежегодно проводимого Национальным статистическим комитетом выборочного обследования домашних хозяйств, доля населения с доходами ниже бюджета прожиточного минимума снизилась с 38,4% в 1995 году до 5,4% в 2009 году. Впечатляет. Для сравнения "в нашу пользу" БЕЛТА приводит цифры удельного веса малообеспеченного населения в ряде стран СНГ (данные за 2008 год): Казахстан - 8,2%, Россия - 13,1%, Украина - 21,4%, Молдова - 26,4%.

Прежде чем радоваться успехам социальной политики, уточним, о каком бюджете прожиточного минимума идет речь. Этот норматив определяет минимальную сумму денег, необходимых человеку для выживания. В соответствии с законом "О прожиточном минимуме в Республике Беларусь" БПМ утверждается правительством ежеквартально. В настоящее время среднедушевой БПМ составляет 274 510 рублей (в "докризисном" декабре 2008 года - 234 370 рублей).

Из этой суммы гражданам, по расчетам государства, может оплатить (в каких-то "минимальных" пределах): продукты питания, одежду, белье, обувь, предметы общесемейного пользования (наборы постельного белья, товары бытового и хозяйственного назначения), лекарства, предметы санитарии и гигиены, жилищно-коммунальные, транспортные и бытовые услуги, услуги детских дошкольных учреждений.

Зная действительный (а не статистический) уровень наших потребительских цен, описанная жизнь (даже выживание) на бюджет прожиточного минимума выглядит полной фантасмагорией. Возникает вопрос: отчего бы государству не увеличить этот норматив до более реалистичных величин? Вероятный ответ: тогда наши социальные "показатели" неприлично ухудшаются. А ведь есть еще 5,4% населения, выживавших как-то с доходами ниже нынешнего БПМ!

Ситуация очень напоминает наши расчеты официальной безработицы. Европейцам белорусские "достижения" и не снислись - ниже 1%. Статистический "фокус" прост: нужно лишь рассчитать "достаточное" пособие по безработице в 15 долларов в месяц, плюс общественные работы - и очередь в государственные бюро регистрации исчезает сама.

### Портрет "исчезающей" безработицы

По статистике, количество безработных в Беларуси постоянно уменьшается. И пока безработица как явление не исчезла окончательно, ресурс zapraudu.info предлагает взглянуть на портрет современного безработного.

Сельских жителей среди зарегистрированных безработных почти 43 000 - 20,2%. Большинство безработных раньше были рабочими, это 69,9% или 148 000 человек. Служащие составляют 16,8% или 36 000 человек. Впервые ищут работу 13,3% или 28 000 человек.

Уволился по собственному желанию. По собственному желанию или соглашению сторон в прошлом году было уволено 28,3% безработных, 4,4% - уволены за нарушение трудовой дисциплины, 3,3% (7 000 человек) высвобождены при ликвидации организаций или по сокращению численности.

Стаж безработного 4 месяца. Средняя продолжительность безработицы в республике в прошлом году составила 4 месяца. А у безработных женщин - до 4,6 месяцев.

Безработный - это горожанин рабочей профессии.

# Наш Магілёў

Незалежнае грамадска - палітычнае выданне Горада  
Выдавец Андрусь Волкаў, дырэктар Вітольд Няўрыда.  
Надрукавана на ксераксе ў горадзе Магілёве. Наклад: 299 ас.  
e-mail: nash\_magilev@tut.by

Тыражаванне і распаўсюд усімі зацікаўленымі асобамі дазваляеца і вітаеца. Распаўсюд бясплатны.